

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГКВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания X

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 173 (2605)

СЕНТЯБРЬ
20
среда,
1939 год.

Смелее внедряйте женский труд на производстве

Сегодня мы публикуем отчет о собрании жен рабочих доменного цеха. Это необычное собрание. Организаторы его — инженер-коммунистка доменного цеха Зинаида Ефимовна Меркулова и помощник машиниста рудного крана стахановка Полина Вознюк собрали его затем, чтобы рассказать женщинам о своей работе, о своем производственном росте, о работе цеха и тех затруднениях, которые переживает цех из-за недостатка рабочих.

В теплой дружеской беседе Полина Вознюк рассказала собравшимся, как она — темная, неграмотная женщина, используя великие права, предоставленные трудящимся нашей страной Сталинской Конституцией, из черно-рабочих выросла до квалифицированного работника — помощника машиниста рудного крана. Она призвала женщин покончить с изжившимся, пойти на производство и честно с достоинством работать на благо советского народа, множить богатства нашей социалистической родины.

Домашние хозяйки гг. Аттюкова, Черкова, Петряева, Ломова, Ощепко, Калугина и Титовцева — 7 из 13 собравшихся — с радостью изъявили свое желание пойти работать в доменный цех. Им, как заявили многие на собрании, давно надоело сидеть дома, тинуло на производстве, в цех, туда, где жизнь бьет ключом, но никто не пришел, не побеседовал с ними, и решение пойти работать со дня на день откладывалось.

Советская власть первая и единственная в мире впервые раскрепостила женщину, вырвала ее из рабского униженного положения и уравняла в правах наравне с мужчинами. «Мы, — говорил в своей речи на IV Московской общегородской конференции работниц в 1919 году В. И. Ленин, — можем теперь сказать с полной гордостью, без всякого преувеличения, что кроме Советской России, нет ни одной страны в мире, где бы было полное равноправие женщин и где бы женщина не была поставлена в уникальное положение, которое особенно чувствительно в повседневной семейной жизни».

Курдюкова (дежурный по станции ж.-д. цеха), Иванова (машинист цеха водоснабжения), Каркавина — машинист поста стана «500» и десятки других без отрыва от производства на «отлично» и «хорошо» окончили школу мастеров социалистического труда, являются отличниками и на производстве. Сотни женщин учатся, овладевают техникой и в этом году, чтобы в скором времени стать квалифицированными работниками. Но успокаиваться на том, что уже сделано, нет никаких оснований. «Женщины, — говорил на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин, — составляют половину населения нашей страны, они составляют огромную армию труда, и они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение, то есть нашу будущность. Вот почему мы не можем допустить, чтобы эта громадная армия трудящихся прозябала в темноте и невежестве! Вот почему мы должны приветствовать растущую общественную активность трудящихся женщин и их выдвижение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культурности».

Это сталинское указание у нас, в нашем городе угля и металла, выполняется еще весьма недостаточно. Большое количество женщин — жен рабочих, служащих и инженерно-технических работников, физически крепких, желающих честно трудиться на производстве, числится домохозяйками, нигде не работает. У нас нет еще женщин машинистов паровозов, кранов и других сложных машин. Нет женщин вагонников, сталеваров, забойщиков, крепильщиков и т. д. И не потому, что женщины не могут или не хотят овладеть этими специальностями.

Дело совершенно не в этом. Наши героические советские женщины с успехом справляются с любой государственной и производственной работой. Дело в том, что у отдельных руководителей наших цехов и рудников не изжит пошлякская, мелкобуржуазная «теория», что ответственную высококвалифицированную работу выполнять могут только мужчины.



Митинг трудящихся г. Сталинска, посвященный выступлению по радио главы Советского Правительства Народного Комиссара Иностранных Дел Вячеслава Михайловича Молотова. На трибуне депутат Верховного Совета СССР тов. Белан. Фото К. Буракова.

УДВОИМ И УТРОИМ СИЛЫ, ЧТОБЫ НАША РАБОТА НА ПРОИЗВОДСТВЕ БЫЛА ДОСТОЙНОЙ НАШЕЙ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

Митинг трудящихся города Сталинска

С большим восторгом трудящиеся Сталинска встретили речь, произнесенную по радио главой Советского государства тов. Молотовым. Со всех цехов завода, шахт Куйбышевского рудника, железнодорожного транспорта, с предприятий и учреждений города со знаменами, лозунгами и портретами руководителей партии и правительства на площадь Побед стекаются колонны. Радостные и счастливые лица выражают гордость и любовь к своей партии и Советскому правительству.

15 тысяч трудящихся собрались прослушать речь товарища Молотова. В 5 часов вечера секретарь городского

позорному бегству правительства. Позорных фактов не знает вся предшествующая история человечества.

Поэтому все заключенные с польским правительством договора перестали существовать. Братские единокровные народы Западной Белоруссии и Западной Украины, население которых равно 11 млн., оставлены беззащитными на произвол польским панам, которые веками угнетали эти нации. Польское правительство насильственно проводило ополячивание украинцев и белорусов. Оно лигло их родного языка, национальной культуры. Проводилась зверская эксплуатация рабочих и крестьян польскими панам и

боритесь за досрочное выполнение планов, больше металла, угля, бесперебойной перевозки сырья и готовой продукции. Этим мы окажем великую помощь нашей любимой Красной Армии в выполнении поставленной перед ней задачи.

Заклеймим позором спекулянтов, аvariанщиков, врачей, прогульщиков, летунов. Еще больше повысим революционную бдительность, зорко будем охранять наш завод, шахты, транспорт.

Смелее будем внедрять женский труд на производстве и совмещать профессии.

Польское правительство, бросившее на военную авантюру, оказалось пеработоспособным и обанкротилось, и с беспрецедентным позором бежало, предав свой народ. Советский Союз, сохраняя свою мирную политику в отношении всех государств, протянул руку братской помощи нашим братьям

наем твердой внешней политики Рабоче-Крестьянским Правительством, которая так ярко изложена в речи Председателя Совета Народных Комиссаров товарища Молотова. Эта мудрая сталинская политика направлена против провокаторов войны в защиту прав угнетенных наций.

ГЕРМАНО-СОВЕТСКОЕ КОММЮНИКЕ от 18 сентября

Во избежание всякого рода необоснованных слухов насчет задач советских и германских войск, действующих в Польше, правительство СССР и правительство Германии заявляют, что действия этих войск не преследуют какой-либо цели, идущей вразрез интересам Германии или Советского Союза и противоречащей духу и букве пакта о ненападении, заключенного между Германией и СССР. Задача этих войск, наоборот, состоит в том, чтобы восстановить в Польше порядок и спокойствие, нарушенные распадом польского государства, и помочь населению Польши переустроить условия своего государственного существования.

(ТАСС).

Оперативная сводка Генерального Штаба РККА

17 сентября

С утра 17 сентября войска Рабоче-Крестьянской Красной Армии перешли границу по всей западной линии от реки Западная Двина (наша граница с Латвией) до реки Днестр (наша граница с Румынией).

Отбрасывая слабые передовые части и резервы польской армии, наши войска к вечеру 17 сентября достигли:

На севере — в Западной Белорусии — м. Глубокое, ст. Парфианово, овладели железнодорожным узлом Молодечно и м. Воложин.

На барабовичском направлении частями Красной Армии форсирована река Неман и заняты м. Норелицы, м. Мир, Полоничка, железнодорожный узел Барановичи и Снов.

На юге — в Западной Украине — наши войска заняли города Ровно, Дубно, Тарнополь, Каломыя.

Наша авиация сбила: 7 польских истребителей и вынудила к посадке 3 тяжелых бомбардировщика, экипажи которых задержаны.

Население встречает повсеместно части Красной Армии с ликованием.

★

ой гордостью, без всякого преувеличения, что кроме Советской России, нет ни одной страны в мире, где бы было полное равноправие женщин и где бы женщина не была поставлена в униженное положение, которое особенно чувствительно в повседневной семейной жизни.

Но это было только началом того, чтобы «втянуть» женщину в общественно-производственный труд, вырвать ее из «домашнего рабства», освободить ее из подчинения—опустошающего и принижющего — вечной и исключительной обстановки кухни, детской — вот главная задача». За годы советской власти, за годы стабильных пятилеток десятки тысяч, миллионы женщин втянуты в активную производственную и общественно-полезную работу.

Под мудрым руководством коммунистической партии и нашего родного и горячо любимого товарища Сталина в нашей стране, выросли сотни и тысячи женщин—героинь труда, достойных и пламенных патриоток нашей родины. Для вовлечения женщин в общественную и производственную работу у нас сделано очень многое. Тысячи женщин работают в цехах Кузнецкого металлургического комбината, на рудниках, транспорте и т. д. Они с настойчивостью, свойственной только большевикам, овладевают техникой производства, сложным механическим оборудованием и показывают все новые образцы социалистического труда.

Лучшие стахановки тт. Курьянова (оператор листостана) Брюкова (старший электрик рельсобалочного цеха),

тотальное сотрудничество с любой государственной и производственной работой. Дело в том, что у отдельных руководителей наших цехов и рудников не изжиты пошленькая, мелкобуржуазная «теоричка», что ответственную высококвалифицированную работу выполнять могут только мужчины. Руководствуясь этой «теоричкой» руководители таких цехов, как коксовый, маргеновские (Беликов, Сахаров), прокатные (Павловский, Серов, Монд) отказываются принимать на работу женщин.

Им, этим, с позволения сказать, руководителям, нет дела до того, что на заводе недостает рабочих, что на вербовку новых рабочих затрачивается 150—200 тысяч рублей ежегодно, они требуют от отдела кадров БМК в цех только мужчин. Этой «теоричкой» должен быть положен конец. Женщины, наши героические советские женщины, не раз показавшие и показывающие блестящие образцы социалистического труда, умеют справляться с любой государственной и производственной работой.

Руководители партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций, используя замечательное начинание комсомольцев, должны шире развернуть массово-политическую работу среди женщин — домохозяйек. Решительной внедрять труд женщин на производстве. Создать все условия, чтобы женщина-мать могла спокойно работать на производстве и выполнять свой священный долг, долг советского гражданина—честно работать на пользу нашего социалистического государства.

Сталинск, Новосибирской области Куззавод—директору

**Копия: Секретарю партийного комитета,
Председателю завкома,
Секретарю комитета комсомола,
Коллективу рабочих, ИТР и служащих**

По призыву Правительства весь советский народ, сплоченный вокруг своей партии большевиков и родного, любимого вождя товарища Сталина, протянул руку братской помощи и взял под свою защиту украинцев и белоруссов, изнемогающих под игом польских панов.

Наша доблестная Красная Армия с честью выполнит свой долг. Армия и народ в Советском Союзе—одно целое. Наша святая обязанность вместе с Красной Армией неустанно крепить могущество нашей великой Родины. Нужно честно и самоотверженно трудиться каждому на своем посту. Помните, что каждая тонна металла — это танк, оружие, снаряд. Надо организовать работу так, чтобы увеличивать темпы производства и давать нашей родине как можно больше руды, кокса, чугуна, стали и проката для увеличения специального производства.

Партийные и непартийные большевики, рабочие и работницы, инженеры и техники, служащие, женщины и домохозяйки—вся армия работников Черной металлургии должны проявить максимум большевистской напористости и воли к победе и на призыв партии и правительства ответить тоннами металла, успешно выполняя и перевыполняя правительственные задания.

Наша Армия, вся семья советских народов под знаменем великого Сталина непобедима!

Народный комиссар Черной металлургии МЕРКУЛОВ.

вительства на площади Побед скаются колонны. Радостные и счастливые лица выражают гордость и любовь к своей партии и Советскому правительству.

15 тысяч трудящихся собрались прослушать речь товарища Молотова. В 5 часов вечера секретарь горкома ВКП(б) тов. Фурман открывает митинг, предоставляя слово для зачитки текста речи главы Советского Правительства Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова. Инженер тов. Наговицин, отмечая каждое слово, зачитывает текст речи. Последние слова, сказанные в честь великого гения человечества товарища Сталина, вызывают бурю аплодисментов.

Слово предоставляется депутату Верховного Совета СССР директору комбината тов. Белан. В яркой зажигательной речи он сказал:

— Военный разгром Польши является совершившимся фактом. Эти события вочью показали внутреннюю несостоятельность польского государства. Польское правительство обанкротилось и позорно бежало. Все это произошло потому, что правящая клика проводила в Польше политику угнетения национальных меньшинств, лишив белоруссов и украинцев всяких политических и культурных прав. Все это привело к военному разгрому и

считными на производ польским панам, которые веками угнетали эти нации. Польское правительство насильственно проводило ополячивание украинцев и белоруссов. Оно лишило их родного языка, национальной культуры. Проводилась зверская эксплуатация рабочих и крестьян польскими панями и капиталистами. Польские чиновники бесчинствовали в украинских и белорусских деревнях и городах.

После бегства неразумных правителей Польша превратилась в плацдарм всякого рода интриг и случайностей. СССР вынужден был принять меры безопасности и предотвратить всякого рода неожиданности. И в свете всех этих событий наше государство больше не могло быть нейтральным. Выражая волю советского народа, наше правительство взяло под свою защиту имущество и граждан Западной Белоруссии и Западной Украины. Трудящиеся нашей родины примут все меры к тому, чтобы наша непобедимая Красная Армия выполнила свою великую освободительную задачу. Каждый рабочий, работница, интеллигентия должны эту помощь оказать путем самоотверженной работы на своих постах.

Рабочие, работницы и инженерно-технические работники, служащие заводов, города, шахт и железнодорожного транспорта, еще выше поднимайте знамя социалистического соревнования,

летунов. Еще больше повысим революционную бдительность, зорко будем охранять наш завод, шахты, транспорт.

Смелее будем внедрять женский труд на производстве и совмещать профессии.

Да здравствует наша большевистская партия!

Да здравствует наш родной и великий Сталин!

(Аплодисменты. Крики «ура»).

Заместитель политрука Н-ской части на митинге заявил:

— Мы, бойцы и командиры Красной Армии, горячо одобряем внешнюю политику нашего Рабоче-Крестьянского Правительства, направленную на защиту наших единокровных братьев-белоруссов и братьев-украинцев. Польская правящая клика позорно бежала, бросив народ и армию на произвол судьбы. Трудящиеся массы остались беззащитными от зверств, учиняемых польскими панями.

По зову партии и правительства мы, бойцы и командиры, грудью выступим на защиту нашей родины, не жалея своих сил и самой жизни за полную победу над врагами.

— Разрешите выразить чувство глубокого удовлетворения, — говорит тов. Серебряный, вальдовичек блюминга, — которым наполнены сердца трудящихся СССР в связи с проведе-

Горячо приветствуем решение правительства

Резолюция, единодушно принятая на митинге трудящихся г. Сталинска 18 сентября 1939 года

Заслушав сообщение о выступлении по радио главы Советского Правительства тов. Молотова об оказании братской помощи населению Западной Украины и Западной Белоруссии, мы, трудящиеся города Сталинска, горячо приветствуем и единодушно одобряем решение нашего правительства—взять под свою защиту жизнь и имуществу населения Западной Украины и Западной Белоруссии. В этом мудром решении правительства выражена воля советского народа помочь польскому народу выйти из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями, и дать возможность польскому народу зажить мирной жизнью.

Одобрив решение Советского Правительства об оказании помощи польскому народу, мы, трудящиеся города Сталинска, отвечаем морально-политическим единством и сплоченностью вокруг партии и ее вождя мудрого и великого Сталина.

Мы, металлурги, шахтеры, транспортники, строители и интеллигенция, в ответ на это решение заверяем партию и правительство, что будем работать еще лучше, еще производитель-

нее, дадим стране больше чугуна, стали, угля, будем заботливо ухаживать за доверенным нам оборудованием и экономно расходовать сырье, материалы и т. д.

Металлурги берут на себя обязательство выполнять государственный план по всему металлургическому циклу ко второй годовщине выборов в Верховный Совет СССР.

Шахтеры трестов Куйбышевуголь и Молотовуголь берут на себя обязательство закончить выполнение государственного плана по угледобыче к 22-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

Железнодорожники, являясь родным братом нашей славной, доблестной РККА, обязуются бесперебойно и в срок вывезти продукцию заводов и рудников.

«Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии» (Молотов).

Больше чугуна, стали, проката, уг-

ля—вот наш ответ на решение правительства.

Мы заверяем партию и правительство, что будем еще лучше помогать крепить боевую мощь нашей героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Мы заявляем партии и правительству и лично товарищу Сталину, что в любую минуту готовы взять боевое оружие и идти громить врага, защищая нашу Социалистическую Родину рабочих и крестьян.

Еще выше поднимем нашу большевистскую революционную бдительность, окажем помощь нашей славной советской разведке громить и выкорчевывать врагов народа.

Да здравствует морально-политическое единство советского народа!

Да здравствует несокрушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует наша непобедимая родная Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует гений человечества, великий вождь трудового народа и всего мира товарищ Сталин!

польское правительство, бросившееся на военную авантюру, оказалось пеработоспособным и обанкротилось, и с беспримерным позором бежало, предав свой народ. Советский Союз, сохраняя свою мирную политику в отношении всех государств, протянул руку братской помощи нашим братьям-украинцам и белоруссам, оставленным на кровавую расправу польским панам. Наша Красная Армия с честью выполнит свою освободительную задачу и овеет себя новой славой и героическими подвигами.

Коллектив рабочих блюминга взял на себя обязательство помогать Красной Армии своей безаварийной работой, давать высокое качество проката. Завершить годовой план с перевыполнением на 60 тысяч тонн проката. Мы выделили лучших агитаторов, которые разъясняют населению нашу внешнюю политику. Мы помним указания товарища Сталина о капиталистическом окружении и всегда готовы взять в руки винтовки и метко бить врагов.

На митинге также выступили тт. Володько (работник железнодорожного цеха) и младший командир Ленинский. В своих выступлениях они выразили любовь к родине, партии.

Митинг единогласно принял резолюцию, одобряющую внешнюю политику нашего правительства и вытекающие задачи в нашей практической работе.

Всегда готов стать на защиту своей родины

С чувством величайшей гордости и воодушевления я прослушал по радио сообщение главы Советского Правительства Народного Комиссара по иностранным делам Вячеслава Михайловича Молотова об оказании Советским Правительством братской помощи украинскому и белорусскому народам, проживающим на территории Польши.

Мы, учителя, представители советской интеллигенции, присоединяем свой голос к голосу всего советского народа и целиком и полностью одобряем решение нашего правительства о национальном освобождении украинцев и белоруссов от панской Польши.

Наша Красная Армия, выступившая на защиту прав и интересов братских народов, и на этот раз покажет свою боеспособность и непобедимость.

Если потребует Советское Правительство, мы в любую минуту готовы стать с оружием в руках и до последней капли крови бороться за счастье нашего народа.

Преподаватель истории
Н. ПУШКИН.

Наша авиация сблизит 7 польских истребителей и вынудила к посадке 3 тяжелых бомбардировщика, экипажи которых задержаны.

Население встречает повсеместно части Красной Армии с ликованием.

Оперативная сводка Генерального Штаба РККА

18 сентября

В течение 18 сентября войска Красной Армии продолжали отбрасывать части польской армии и к вечеру заняли:

На севере—в Западной Белоруссии—гор. Свенцьяны, железнодорожный узел Лида, гор. Новогрудок, м. Орля (на реке Неман), города Слоним, Волновск и ж.-д. станцию Яглевичи (на ж.-д. линии Минск—Брест-Литовск).

На юге—в Западной Украине — железнодорожный узел Сарны, города Луци, Станиславов, Голыч, Красне, Бучач.

Передовые колонны Красной Армии приближаются к гор. Львову и Вильно.

Предстоящий визит Сараджоглу в Москву

АНКАРА, 17 сентября. (ТАСС). Анатолийское агентство передает следующее сообщение: «В ответ на приглашение, сделанное Советским Правительством, министр иностранных дел Сараджоглу выедет в Москву с ответным визитом. Во время его пребывания будет иметь место переговоры по вопросам, интересующим оба государства».

РАСПОРЯЖЕНИЕ РУМЫНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). По сообщению бухарестского корреспондента германского агентства Трансоцеант, иностранные дипломаты, аккредитованные при польском правительстве и находящиеся сейчас в городе Черновцы, ежедневно переходят через румынскую границу в Польшу для поддержки дипломатического контакта с польским министерством иностранных дел. В связи с этим румынское правительство заявило иностранным дипломатам, что подобные действия оно считает несоместными с нейтральной политикой Румынии. Румынское правительство заявило, что иностранные дипломаты могут оставаться в Румынии только на правах частных лиц, обязало их прекратить дальнейшую дипломатическую деятельность и запретило им поездки через румынско-польскую границу.

„Народы Советского Союза, все граждане и гражданки нашей страны, бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота сплочены, как никогда, вокруг Советского Правительства, вокруг нашей большевистской партии, вокруг своего великого вождя, вокруг мудрого товарища Сталина для новых и еще невиданных успехов труда в промышленности и в колхозах, для новых славных побед Красной Армии на боевых фронтах“.

(Из речи товарища Молотова, произнесенной по радио 17 сентября 1939 года.)

БОЛЬШЕ ДАВАТЬ УГЛЯ, КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

Яркое солнце и голубое небо как бы солидаризировались с веселыми и радостными лицами трудящихся г. Осинники, собравшихся на митинг. Физкультурная площадка парка культуры заполнена рабочими-горняками, инженерно-техническими работниками и другими трудящимися города и рудника.

5 часов 30 минут. Тысячи глаз устремились к трибуне, появившейся на трибуне. Председатель горсовета тов. Ошицкий еще не закончил своей фразы об открытии митинга, как на площадке установилась тишина. С неослабным вниманием все слушало тов. Чусовитину, зачитавшую речь тов. Молотова о внешней политике Советского Правительства. Возгласы одобрения и аплодисменты то и дело прерывали докладчика. Каждый стремился выразить чувство величайшей гордости за свое правительство, ведущее мудрую сталинскую внешнюю политику.

— Довольно польским панам пить пот и кровь из наших братьев Западной Украины и Западной Белоруссии, — заявил выступивший на митинге от рабочих-горняков г. Осинники знатный горняк тов. Ревин. Мы горячо одобряем решение правительства — помочь угнетенным украинцам и белорусам осво-

биться от ига эксплуатации. Наша задача заключается в том, чтобы больше давать угля, крепить дисциплину. Не будем успокаиваться на достигнутых успехах. Вот чем мы будем помогать нашей любимой Красной Армии.

Затем слово предоставляется главному инженеру передовой 9-й шахты т. Никитину. Он сообщает, что горняки 9-й шахты в ответ на призыв товарища Молотова будут давать стране 600 тонн угля в сутки. Он призывает всех горняков последовать примеру коллектива девятой шахты — перевыполнять государственный план, внедрять цикличность во всех шахтах.

Выступавшие призывники в РККА тт. Червяков и Параскун дали горнякам кличку, что в рядах армии они будут передовиками военно-политической учебы и готовы все силы, а если потребуется и жизнь, отдать в борьбе за любимую родину.

С огромным воодушевлением участники митинга приняли решение, одобряющее политику Советского Правительства. Горняки обязались давать стране 5.300 тонн угля в сутки.

М. ВИНОГРАДОВ.

РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА ГОРНЯКОВ г. ОСИННИКИ

(Присутствовало 5 000 человек)

Заслушав сообщение о речи главы Советского Правительства тов. Вячеслава Михайловича Молотова о решении Советского Правительства оказать помощь единоборным братьям — западным украинцам и западным белорусам, брошенным на произвол судьбы неразумным польским правительством, трудящиеся г. Осинники и рудника горячо одобряют внешнюю политику своего правительства.

Народы нашей великой родины, объединенные дружескими узлами в единый Союз ССР, не могут оставаться равнодушными к бесправной жизни одиннадцатимиллионного населения Западной Белоруссии и Украины. Своим

жизнь, она поможет им покончить с вековым гнетом.

Победоносное движение боевых когорты Красной Армии мы будем подкреплять новыми производственными победами на тех участках, где каждый из участников митинга работает.

В ответ на призыв главы Советского Правительства, мы обязуемся давать стране 5.300 тонн в сутки высококачественного угля.

Да здравствует народ Советского Союза, народ героев и созидателей!

Да здравствует наша родная, любимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует славный полководец

Будем давать 530 тонн проката

Резолюция митинга рабочих, ИТР и служащих цеха вырубki

Заслушав сообщение о выступлении по радио главы Советского Правительства о мерах защиты от фашистского ига белорусского и украинского народов в Польше, мы горячо приветствуем и одобряем политику партии Ленина — Сталина и Советского Правительства.

Мы берем на себя следующие обязательства:

Давать не менее 530 тонн в смену готового вырубленного — качественного товарного проката.

По участку рельсоделания давать 1-сортной готовой продукции не менее 160 тонн в смену.

Отгрузку готовой продукции довести не менее 40 вагонов в смену.

Довести простой вагонов под погрузкой до нуля.

Повести решительную борьбу с аварийщиками.

Мы призываем всех трудящихся еще выше поднять политическую бдительность для охраны нашей социалистической собственности от врагов, рас-

хитителей, остатков троцкистско-бухаринских баздатов.

Еще крепче сплотимся вокруг Ленинского — Сталинского Центрального Комитета ВКП(б), вокруг дорогого и мудрого товарища Сталина.

По поручению сменных митингов рабочих, ИТР и служащих цеха вырубki: **Ведерников, Исаев, Блинов, Холин Зацепина, Сафронов, Устюжнин, Сергеев, Хоменко, Погорбунский, Черепанов, Квашева.**

Еще выше поднимем трудовую дисциплину

Резолюция митинга рабочих, служащих и инженерно-технических работников механического цеха № 1

С огромным воодушевлением заслушав мы сообщение о выступлении по радио главы Советского Правительства Народного Комиссара Иностранных Дел СССР тов. Молотова. Мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники механического цеха № 1 Кузнецкого завода, приветствуем и одобряем мудрую внешнюю политику великой партии Ленина — Сталина и Советского Правительства.

Сознавая интернациональный долг,

мы по первому зову нашего любимого товарища Сталина готовы встать с оружием в руках на защиту социалистической родины. Свою горячую любовь к товарищу Сталину воплотим в стахановском труде.

Мы обязуемся непрерывно повышать производительность труда, поднять еще выше трудовую дисциплину и усилить бдительность. Посылая боевое пополнение в ряды Красной Армии, на их места мы подготовим новые кад-

ры. Мы обязуемся оказать помощь нашему подшефному колхозу в уборке обильного сталинского урожая.

Да здравствует доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и ее первый маршал товарищ Ворошилов!

Да здравствует наш любимый, дорогой товарищ Сталин!

По поручению митинга: **КОРОЛЕВ, АНДРЕЕВ, МИХАЙЛОВ и другие.**

Дадим нашей стране больше стали

Резолюция митинга рабочих, служащих и инженерно-технических работников мартеновских цехов №№ 1 и 4 Кузнецкого завода имени Сталина

Мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники мартеновских цехов №№ 1 и 4 Кузнецкого металлургического завода имени товарища Сталина, заслушав на митинге сообщение о выступлении по радио главы Советского Правительства Народного Комиссара Иностранных Дел СССР товарища Молотова об оказании помощи украинскому и белорусскому народам, живущим на территории Польши, приветствуем и единодушно одобряем международную политику великой партии Ленина — Сталина и Советского Правительства.

Мы, патристы СССР, выполняя свой интернациональный долг, обязуемся своей трудовой деятельностью способствовать развитию нашей великой социалистической родины. Мы горячо приветствуем и одобряем мудрую внешнюю политику великой партии Ленина — Сталина и Советского Правительства. Мы берем на себя следующие обязательства:

товарища Сталина готовы грудью встать на защиту своей великой социалистической родины.

Лучше всего мы выразим свою горячую любовь к родине и любимому Сталину высокой стахановской работой на производстве. Мы обязуемся давать стране — нашей матери-родине — ежедневно 2.800—3.000 тонн высококачественной стали. Развернем борьбу с аварийщиками и бракоделами ибо злостный аварийщик и бракодел есть враг. Также будем шире внедрять в производство женский труд.

Мы обращаемся ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам за-

от всех врагов народа. Мы горячо приветствуем братский украинский и белорусский народы.

Еще крепче сплотим ряды вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг дорогого, любимого и мудрого товарища Сталина.

Да здравствует Коммунистический Интернационал!

Да здравствуют наша непобедимая Красная Армия и ее славный полководец товарищ Ворошилов!

Да здравствует наш родной, любимый товарищ Сталин!

По поручению митинга: **ВАСИЛЬЕВ.**

ГРАНДИОЗНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

Гигантскую площадь колхозов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 17 сентября вечером заполнили 40.000 работников, экскурсантов и участников выставки. Они собрались на митинг, посвященный исторической речи товарища Молотова и опубликованному указу Президиума Верховного Совета СССР о награждении организаторов, строителей и оформителей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Митинг открыл парторг ЦК ВКП(б) тов. Бочкарев. С горячими взволнованными речами выступили награжденные Соколов, Гомон, Свинарев, Иванова, Беляев и Ястребов.

В заключение с большой речью выступил председатель выставочного комитета Народный Комиссар Земледелия СССР тов. Бенедиктов, награжденный орденом Ленина.

Под бурные, долго несмолкающие овации в честь непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии и товарища Ворошилова, в честь Советского Правительства и его главы товарища Молотова, в честь партии большевиков и мудрого вождя товарища Сталина, участники митинга единогласно принимают резолюцию, в которой говорится:

«Коллектив работников, экскурсантов и участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки вместе со всем многонациональным советским народом с глубоким удовлетворением слушал се-

годня речь товарища Молотова. Мы все — русские, украинцы, белорусы, киргизы, казахи, узбеки, грузины, армяне, туркмены, таджики горячо одобряем действия Советского Правительства.

Вместе с нашим правительством мы твердо и глубоко убеждены, что знамя Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, что выполнение своей великой освободительной задачи она покроет новыми подвижками, героизмом и славой» (Молотов).

Заверим партию и Советское Правительство, что наш священный долг честно и самоотверженно трудиться на своем посту, чтобы оказать помощь Красной Армии, мы выполним с честью, достойной граждан нашей великой матери-родины.

Мы работать будем по-стахановски, бить врага по-хасановски!

Да здравствует наш свободный и могучий советский народ, народ героев, народ созидателей!

Да здравствует овеянная неувядаемой славой непобедимая Красная Армия!

Да здравствует неувядающая слава советского народа вокруг великой партии Ленина — Сталина!

Под знаменами партии, руководимой товарищем Сталиным, мы пойдем вперед к победе коммунизма». (ТАСС).

ЕЩЕ ТЕСНЕЕ СПЛОТИМСЯ ВОКРУГ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

После работы в цехах первого господшипникового завода имени Л. М. Кагановича в Москве состоялись митинги. Новый корпус автоматного цеха не смог вместить всех собравшихся. Народ хлынул на просторный заводской двор. Быстро устанавливается трибуна. Гордые слова первых ораторов захватывают внимание слушателей. Говорит комсомолка Осипова, жена красноармейца, сменившая на днях работу планировщицы на работу у станка:

«С чувством глубокого удовлетворения прослушала мы выступление по радио главы Советского Правительства, верного соратника товарища Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова.

Коллектив работников 1-го господшипникового завода имени Л. М. Кагановича единодушно принял резолюцию, в которой говорится:

«С чувством глубокого удовлетворения прослушала мы выступление по радио главы Советского Правительства, верного соратника товарища Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова.

...правительства.
Народы нашей великой родины, объединенные дружественными узами в великий Союз ССР, не могут оставаться равнодушными к бесправной жизни тринадцатимиллионного населения Западной Белоруссии и Украины. Своим решением Советское Правительство выразило волю всего советского народа.
Красная Армия, состоящая из лучших сынов страны социализма, с честью выполняет возложенную на нее правительством историческую задачу. Она принесет нашим братьям свободу, счастье, радость и зажиточную

Решение правительства выразило чаяния народа

Взять под свою защиту народы Западной Украины и Западной Белоруссии, брошенные на произвол судьбы бесадачным польским правительством, это помыслы народа, выраженные устами главы Советского Правительства тов. Молотова. Коллектив бдюминга встретил приветствием мероприятия Правительства по защите соплеменных народов, долгие годы угнетавшихся польскими папанами. Доблестная Красная Армия, не раз доказывавшая военную мощь Советского Союза, громившая польских захватчиков, вновь покажет силу советского патриотизма и вышет историю отечества новые подвиги героизма и доблести.
Наши задачи четко определены тов. Молотов, — честно и самоотверженно трудиться на своих постах и тем оказать помощь Красной Армии. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие бдюминга выполнят это задание тов. Молотова. При всех условиях мы выполним взятые обязательства: покром задолженность по плану 1938 года и план 1939 года перенесем не меньше, чем на 60 тысяч тонн. Подтверждением реально-

Красная Армия выполнит историческую задачу

МОСКВА, 18 сентября, (ТАСС). С огромным вниманием прослушали работники Наркомфина СССР сообщение о выступлении по радио главы Советского Правительства товарища Молотова.
На митинге присутствовало 800 человек.
Они за другим выходят на трибуну работники наркомата. Их выступления полны горячего советского патриотизма и глубокой веры в непоколебимую силу и мощь советской страны, безграничной любви и преданности партии, правительству и великому Сталину.
В резолюции работники Наркомфина выразили:

...стране 5.300 тонн в сутки в месторождении угля.
Да здравствует народ Советского Союза, народ героев и созидателей!
Да здравствует наша родная, любимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия!
Да здравствует славный полководец Красной Армии маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов!
Да здравствует наше Правительство и его глава товарищ В. М. Молотов!
Да здравствует великий, мудрый учитель и друг трудящихся товарищ И. В. Сталин!

сти нашего обязательства является пример первой бригады, которая уже дала с начала года сверх плана более 28 тысяч тонн проката.
Серьезное значение нужно придать вопросу внедрения женского труда на производстве. Мы составляем план по основным участкам, где в первую очередь может быть применен женский труд, мы также будем готовить рабочих, которые могли бы, работая на одном участке, в нужный момент заменить своего товарища, занятого на другом участке.
Выполняя указание Правительства о плановой и бесперебойной работе, мы готовы в любой момент встать на защиту своего отечества с оружием в руках. Но наши заводы и цехи будут попрежнему снабжать страну металлом. Вместо нас на постах управления встанут наши жены. Ответственную и почетную задачу всемерного внедрения женского труда на производстве коллектив бдюминга выполнит и во всяких условиях бдюминг будет катать металл.
Начальник бдюминга
СМИРНОВ В. Д.

«Горячо приветствуем решение Советского Правительства взять под защиту братские народы Западной Украины и Западной Белоруссии. Уверены, что наша могучая доблестная Красная Армия с честью выполнит возложенную на нее историческую задачу и вновь покроет себя неувядаемой славой. Восхищены мудрой политикой партии, правительства и вождя народов товарища Сталина, последовательно защищающих дело мира.
Уверенные в дальнейшем процветании нашей страны, мы будем спокойно продолжать свою работу и с честью выполнять все задания партии и правительства».

...ища Молотова об оказании помощи украинскому и белорусскому народам, живущим на территории Польши, приветствуем и единодушно одобряем международную политику великой партии Ленина — Сталина и Советского Правительства.
Мы, патриоты СССР, выполняя свой интернациональный долг, считаем себя мобилизованными и по первому зову

Выполним свой интернациональный долг

С большим подъемом прошло собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих коксового цеха, на котором присутствовало 350 человек. Все выступающие единодушно одобрили мудрую политику партии Ленина—Сталина и Советского Правительства, направленную на защиту братских народов—белоруссов и украинцев, изнывавших под гнетом польских помещиков.
Выражая чувство беспредельной любви и преданности к нашей родине и горячо любимому вождю народов товарищу Сталину, коксовики взяли на себя следующие обязательства:
1. Увеличить вылет кокса с барабанной пробой 315 килограммов, полностью обеспечить доменщиков металлургическим коксом для выплавки 5.000 тонн чугуна в сутки.
2. Сократить расход угля на коксование на 1 процент и увеличить выход металлургического кокса до 92 процентов.
3. Довести разовую загрузку ших-

ты до 15,8 тонны и выход коксового газа до 310 кубометров с одной тонны шихты.
4. Перевыполнять план по выработке химической продукции.
5. Перерабатывать всю поступающую смолу, давая плановый ассортимент.
6. Полностью подготовить цех к зиме.
7. Не допускать аварий на производстве, повышать трудовую дисциплину, решительно борясь с аварийщиками и нарушителями трудовой дисциплины.
8. Еще шире развернуть стачановское движение.
9. Помня указание товарища Сталина, держать весь народ в мобилизационной готовности, организовать кружки по изучению военной техники.
Мы, коксовики, призываем рабочих всех цехов еще выше поднять политическую бдительность для охраны нашей социалистической собствен-

В ЛЮБУЮ МИНУТУ ГОТОВЫ СТАТЬ НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ

Из резолюции митинга коллектива сотрудников главной конторы коммунального управления КМК (Присутствовало 70 человек)

Заслушав сообщение тов. Харченко о выступлении по радио Председателя СНБ СССР товарища Молотова В. М. о мерах защиты, принятых Советским правительством, мы приветствуем решение Советского правительства, принявшего меры к тому, чтобы выволнить польский народ из кровавой войны, затеянной ее неразумными руководителями.
Выражая свою преданность и любовь к нашему правительству, партии Ленина — Сталина и мудрому вождю народов великому Сталину, мы берем на себя обязательства:
Повседневно повышать свою революционную бдительность, дисциплинированно и четко работать на своих местах. Широко развернем социализацию, повысим производитель-

ность труда, улучшим работу всех предприятий коммунального хозяйства комбината, этим самым обеспечим дальнейшее улучшение жилищно-бытовых условий трудящихся завода.
Усилим массово-оборонную работу во всех коллективах коммунального управления.
Внедрим на нашем производстве максимум женского труда за счет привлечения на работу вторых членов семьи.
Завяжем наше Советское правительство, партию большевиков и любимого вождя товарища Сталина, что по первому зову Советского правительства мы в любую минуту готовы защищать великое дело партии Ленина — Сталина с оружием в руках.
По поручению митинга: Марченко, Черницкая, Лунин, Елисева, Лахманский.

...Интернационал!
Да здравствуют наша непобедимая Красная Армия и ее славный полководец товарищ Ворошилов!
Да здравствует наш родной, любимый товарищ Сталин!
По поручению митинга:
ВАСИЛЬЕВ,
МОРОЗОВ,
БЕЛИКОВ.

сти от остатков троцкистско-бухаринских банкетов, террористов, диверсантов, шпионов, воров, спекулянтов и прочих врагов народа, стремящихся подорвать мощь Советского государства.
Мы приветствуем братские белорусский и украинский народы. Горячо поддерживаем доблестную Красную Армию, мужественно вставшую на защиту угнетенных народов.
Мы, патриоты СССР, считаем себя мобилизованными и по первому зову вождя народов товарища Сталина и его боевых соратников тт. Молотова и Ворошилова грудью встанем на защиту своей социалистической родины.
По поручению собрания: Макаров, Куршев, Юдкин, Николаев, Новых, Балки, Гелев, Слюков, Блахин, Гусев, Сонин, Бессонов, Федюнин, Пономаренко, Протасова, Гладкий, Казаченко, Шапошников, Тимникович, Олейников, Васенин, Стариков, Махов, Чинюнов, Чашечников, Аверьянов, Пальчиков и другие.

Удвоим, утроим свою работу

Резолюция митинга цеха гражданского строительства (Присутствовало 180 чел.)

Заслушав сообщение главы Советского Правительства Народного Комиссара по Иностранным Делам СССР Вячеслава Михайловича Молотова о защите наших братьев, белоруссов и украинцев, проживающих в Польше, мы, рабочие стачановцы и инженерно-технические работники цеха гражданского строительства, горячо приветствуем и одобряем это мудрое сталинское решение нашего правительства. Нет слов выразить благодарность нашему правительству и партии Ленина — Сталина за его смелую политику, которая ведет нашу великую страну от победы к победе.
Мы обязуемся удвоить свою работу, сделать весь цех стачановским, дать стране в этом году первую очередь дома 20 и, если потребуется, встать на защиту наших священных границ.

...сторный заводской двор. Быстро устроятся трибуна. Горючие слова первых ораторов захватывают внимание слушателей. Говорит комсомолец Осипова, жена красноармейца, сменившая на днях работу планировщицы на работу у станка:
— Я приветствую мудрое решение нашего Советского Правительства, решившего подать руку братской помощи трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии. Мы—женщины и девушки смением у станков призывающихся в армию, а когда нужно будет сумеем сменить и станки на боевое оружие и беспощадно бить врагов нашей родины.
На митинге в шифровальном цехе с горячей речью выступил инженер Рабин.
— С гордостью за свою родину, — говорит он, — встретили мы решение Советского Правительства взять под свою защиту народы Западной Укра-

ГОЛОС КРАСНОПРОЛЕТАРЦЕВ

Более 3.000 рабочих, инженеров, техников и служащих Московского станкостроительного завода «Красный пролетарий» собралось 17 сентября на общезаводской митинг, чтобы заслушать сообщение секретаря парткома тов. Фукина о речи, произнесенной по радио главой Советского Правительства товарищем Молотовым.
Слова Фукина о том, что наши войска перешли границу, чтобы оказать помощь братьям по крови—украинцам и белоруссам, проживающим в Польше, были встречены бурей аплодисментов.
— Я думаю, что выражу мнение всего коллектива завода, — сказал в своем выступлении технолог 2-го механического цеха, тов. Александркин, — если скажу, что мы горячо одобряем решение нашего правительства об оказании помощи братским по крови народам Западной Украины и Западной Белоруссии.
Эти слова были покрыты громом аплодисментов.
В единодушно принятой резолюции говорится:
«Мы горячо приветствуем решение

...гановича единодушно принял резолюцию, в которой говорится:
«С чувством глубокого удовлетворения прослушали мы выступление по радио главы Советского Правительства, верного соратника товарища Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова. Мы целиком и полностью одобряем политику нашего правительства, давшего приказ военному командованию перейти границу, чтобы защитить братские народы Западной Украины и Западной Белоруссии.
Наш народ уверен в своей силе, уверен в своей могучей армии. Своим трудом будем укреплять оборонную мощь страны, повысим производительность труда. Еще теснее сплотимся вокруг славной большевистской партии, вокруг родного Советского Правительства, вокруг любимого и мудрого вождя трудящихся великого Сталина».
(ТАСС).

нашего правительства об оказании помощи братским народам Западной Украины и Западной Белоруссии. Это мудрое решение является логическим продолжением мирной политики Советского Правительства. Советское Правительство до последнего времени оставалось нейтральным, мы твердо стоим за выполнение наших международных обязательств, но в то же время считаем своей прямой обязанностью оказать помощь народам, брошенным на произвол судьбы обанкротившимся польским правительством, создать им условия для мирного труда.
Осуществление этой великой цели и связанный с этим переход нашей доблестной, горячо любимой советским народом Красной Армии через границу, мы единодушно одобряем. Мы уверены, что могучая, непобедимая армия социалистического отечества вышет новую славную страницу в свою героическую историю и покроет себя неуязвимой славой.
Коллектив краснопролетарцев полностью понимает свои задачи в этот ответственный момент». (ТАСС).

Горячо приветствуем решение правительства

С чувством огромного одушевления мы, работники городского совета, прослушали сообщение главы Советского Правительства товарища Молотова об оказании помощи украинскому и белорусскому народам в Польше. Горячо одобряем решение Советского Правительства и полны твердой уверенности, что наша доблестная Красная Армия еще раз покажет мужество, отвагу и непобедимость советского оружия.

Мы заявляем, что по зову партии и правительства всегда готовы встать в ряды нашей Красной Армии и вступить в битву врага лучше, чем на озере Хасан.
По поручению коллектива работников горсовета: Крютин, Овчаров, Рабинин, Лбов, Юдин, Петрушков, Гнатов, Коротких и другие.

О коммунистическом воспитании детей

Постановление пленума Сталинского горкома ВКП(б)
от 14 сентября 1939 года

Решения XVIII съезда ВКП(б) и доклад товарища Сталина с новой силой ставят вопрос о коммунистическом воспитании детей. Коммунистическое воспитание детей является одной из важнейших задач нашей партии. Вся работа с детьми в семье, в школе и вне школы должна воспитывать у детей коммунистическое мировоззрение и вырабатывать «высокие качества предового человека: любовь к социалистической родине, дружбу, товарищество, гуманность, честность, любовь к социалистическому труду» (Калянин).

Каждая партийная, комсомольская, общественные организации и педагогический состав школ должны работать по воспитанию детей так, как работает преподаватель—депутат Верховного Совета РСФСР тов. Кропачева, которая, подводя итоги шестилетней работы, говорила: «Кем бы они ни были, какую бы профессию ни избирали, а большевиками они будут, партийными или непартийными, но большевиками».

До сих пор партийные, комсомольские и профсоюзные организации вопросам коммунистического воспитания детей уделяли недостаточно внимания. Воспитательная работа в школах имела ряд крупных недостатков. Есть отдельные случаи проникновения классово-чуждых влияний и настроений в детскую среду.

Все это ставит перед партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями и школами первоочередную задачу—перестроить работу по коммунистическому воспитанию детей. Особенно велика в этом роль комсомольских организаций. Нужно возглавить борьбу за отличную успеваемость, за дисциплину и организацию живой и увлекательной пионерской работы. «Учиться хорошо и отлично,—писал тов. М. И. Калянин,—это самое главное патристическое дело советских ребят. Именно с этого и начинается у вас коммунизм».

Пленум горкома ВКП(б) постановляет:

Воспитательная работа в школах

1. В законе «О всеобщей воинской обязанности» указано: «Начальная военная подготовка учеников проводится во всех школах, начиная с 5 до 7 классов, включительно». Надо широко в школах разъяснить этот закон о всеобщей воинской обязанности. Закон ставит перед партийными, комсомольскими, профсоюзными организа-

проведением совещаний отрядных вожатых по школам.

Главное внимание в работе школьных организаций обратить на работу пионер-звеньев с тем, чтобы каждое звено, в каждый отрезок времени имело перед собой практическую задачу, коллективно разрешаемую (подготовка культурно-массовых мероприятий, техническое любительство и т. п.). Нужно обратить особое внимание на подбор вожатых отрядов. Горкому и горкому ВЛКСМ обеспечить выполнение постановления ЦК ВКП(б) о количестве старших вожатых. В школах с количеством учащихся свыше 500 чел.—1 платный вожатый, свыше 1.000 уч.—2.

4. Новое «Положение об ученических организациях в школах» является важным рычагом в деле коммунистического воспитания детей. Поэтому нужно обеспечить руководство выборами ученических организаций. Комсомольские организации школ должны повседневно оказывать помощь вновь избранным ученическим организациям, чтобы последние главным образом уделяли организации соц. соревнования внутри школы, боролись за высокие показатели учебы и за проведение школьного режима.

5. Учитывая, что в организации массовой, политической и культурной работы школ имеются крупные недостатки, предложить горкому комсомола и горно привлекать к планированию и проведению массовых мероприятий ученический актив. Обязательно учитывать интересы разных возрастов учащихся, особенно старшеклассников. Широко передать опыт лучшей организации массовой работы 2 и 17 школ.

6. Важнейшую роль в организации воспитательной работы играют классные руководители, которые призваны готовить к разносторонней государственной и политической деятельности каждого юношу и девушку. Горком ВЛКСМ и горно должны оказывать помощь и руководство классным руководителям в их работе. Нужно обратить главное внимание на изучение каждого ученика, связь классного руководителя с семьей, дружбу и контакт с классом и т. д. Надо неустанно воспитывать классный актив, вовлекая всех учеников в решения задач учебной и культурно-массовой работы, воспитывая в них чувство ответственности за честь класса и школы.

7. Необходимо привлекать учащихся к общественной работе, для чего привлекать учащихся старших клас-

житки. Дети иногда попадают под влияние классово-чуждых настроений.

Партийные организации должны с помощью комсомола организовать решительную борьбу с беззащитностью ребят, с равнодушием и безразличием по отношению к детям со стороны отдельных родителей.

Школьные работники должны пристально изучать всякий факт нарушения ребенком нормы поведения, вскрывая причины, и с помощью партийно-комсомольских организаций и общественности эти недостатки изживать.

3. Основным содержанием работы школы с родителями должна быть пропаганда линии партии и правительства в вопросах воспитания детей. Вся работа с родителями (родительский актив и комитеты, собрания, посещение родителей учителями и вызовы родителей в школу) необходимо проводить по тщательно продуманному плану.

Практиковать при школах лекции и беседы для родителей на политические и педагогические темы. Обязать горно в план работы общегородского лектория включить лекции для родителей по вопросам коммунистического воспитания детей. Устраивать ученические выступления и выставки для родителей.

Общественность и школа

1. Предложить профсоюзным организациям организовать шефство над школами. Содержанием работы шефов должны быть—организация соревнования между бригадами и классами, беседы стахановцев и старых рабочих со школьниками, выделение пионер-вожатых, присутствие представителей цеха на педсовете и т. д.

Считать необходимым на профсоюзных собраниях ставить вопросы о коммунистическом воспитании детей, доклады о работе подшефной школы и т. д.

2. Горкому ВЛКСМ обеспечить руководство всей внешкольной работой с детьми: театр, ТЮЗ, кино, катки, работа в клубах и домоуправлениях. Подготовить и провести ряд общегородских мероприятий для организации детского творчества и детского досуга: олимпиады, технические конкурсы, карнавалы. Обеспечить к массовое участие школьников в туризме и в краеведческой работе.

3. Общественным организациям горно и завода организовать массовое шефство интеллигенции над школами

Вести агитацию умело, с достоинством

Группа женщин и мужчин всех возрастов внимательно слушала агитатора. Агитатор тов. Леднев разъясняет четвертую главу Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, и каждый из присутствующих заинтересован в усвоении всех статей закона о выборах. Чем лучше поймешь прочитанное, тем меньше будет допущено ошибок при выборах. Обсуждение Положения о выборах чередуется с изучением доклада товарища Сталина о проекте Конституции СССР и речи перед избирателями Сталинского округа в г. Москве. К депутату в местные Советы предъявляются такие же политические и деловые качества, что и к депутату Верховного Совета СССР.

Агитатору нужно быть в курсе всех событий. Трудящиеся интересуются многими и вопросами внешней политики СССР, и внутренней жизнью страны. Задают вопросы—почему у нас затруднения с обувью, ведь промышленность для изготовления этих товаров из года в год превышает план. Агитатор дает исчерпывающие ответы, приводит цифры роста легкой промышленности, а затем попросил рассказать одного из присутствующих стариков о запросах населения прежде и теперь.

— Да, что там говорить,—начал дедушка.—Я вот в молодости одну пару кожаных сапог носил больше 20 лет. Пойдешь бывало в гости в друную деревню, так идешь до нее в лаптях, а сапоги с собой несеешь. Дойдешь до деревни, лапти долой, да в узелок спрячешь, а сапоги на ноги. Вот как при царизме обувь носили. Посмотрите, когда вы увидите в Лубышино в лаптях, но две-три пары сапог, ботинок да галош имеют. Я вот теперь не смогу и опустить на ногу правильно завернуть, отвык. Чего же обижаться на нехватку сапог, ботинок и галош. Не успевают в магазине привезенный товар по полкам разложить, а за ним пришли покупатели. Зарабатывают хорошо, люди все денежные. А раньше товар у нашего брата не да что купить было. Вот в чем все дело.

Разговор деду вызвал в памяти познанных картины мрачной жизни многомиллионного русского народа при царизме. Для молодежи, не видевшей прошлого, это воспоминание помогло осмыслить непреходимую пропасть между царско-капиталистическим строем и социализмом.

Так ведет агитацию т. Леднев. Сейчас он занят над улучшением агитационной работы. Его не удовлетворяет



Инициатор призыва жен рабочих на производство, стахановка доменного цеха тов. Полина Вознюк.

Фото К. Буракова.

☆☆☆

Замечательное начинание Полины Вознюк

Собрание было необычайное. Машинист рудного крана Полина Вознюк и инженер по оборудованию доменного цеха Зинаида Ефимовна Меркулова собрали в красном уголке одного из домов Соцгорода жен доменщиков. Председателя не было, выступления не протоколировались. Это была беседа по душам.

Помощница машиниста рудного крана Полина Вознюк рассказала женам рабочих доменного цеха, как она пошла в цех, с чего начала работу и как осуществляют стахановские методы труда. Она рассказала биографию женщины, выросшей в новом обществе.

— В 1932 году я приехала на Кузнецкострой. Была неграмотная. Поступила на доменный цех в столовую. С месяц работала там. Трудно было работать в столовой. Все кругом кинит, люди говорят о кубометрах земли, об освоении первой домы. Балбое новое достижение землекопа моментально облетало площадку. Не выдержала я, пошла чернорабочей на первую доменную печь. Потом перевели машинисткой на лебедку коксовой мелочи. Когда

доменщиков с призывом идти осваивать технику завода, становиться работать рядом с мужьями и, если будет нужно, заменить их.

Инженер Меркулова рассказала домохозяйкам о больших потребностях завода в рабочей силе.

— В 1931 году, и помню, мы тоже призывали домохозяйки на строительство завода. Создавали целые бригады и они не уступали мужчинам. А труд тогда был, в основном, тяжелый, мы не имели еще такой механизации.

Осуществление плана третий пятилетки требует новых людей, пополнения армии рабочих. Сейчас изменился и труд. Большинство работ механизировано, так что на работах, с которыми раньше с трудом справлялись мужчины, сейчас легко управляют женщины. Взять наш доменный цех, где у нас не могут работать женщины? Все же могут.

— Я сама, когда начинала учиться в институте, одна только пошла на доменное отделение, надо мной смеялись: «Ну куда ты лезешь, что ты там делать будешь?» А вот сколько уже работаю на доменном цехе и не

сейчас уже приступать к работе, осваивать производство на практике. Вот, что вы думаете о работе в цехах завода, мы и хотели с вами поговорить.

Пелагея Семеновна Ломова, жена рабочего доменного цеха, не выждала очереди, врывается в разговор.

— Да, мы что, разве против работы. Домохозяйки сидят часто только из-за детей,—но сейчас же направляет себя,—правда, и с детьми при желании можно работать. Иногда есть и свой прех, откладываясь это на завтра, да на послезавтра.

— Самое главное, что с нами никто вот так не беседовал. Работать нужно идти, а то обабались. Только хорошо бы, конечно, курсы пройти, чтобы все-таки специальностью овладеть.

Ефросинья Федоровна Ощепова дополняет ее.

— По правде сказать у самих нас большая халатность. Привыкли сидеть у мужей на плечах. Если будут учить специальностям, у меня хотя и двое детей, с удовольствием пойду.

Тов. Ощепову сменяет т. Пепри-

военная подготовка учеников проводится во всех школах, начиная с 5 до 7 классов, включительно». Надо широко в школах разъяснить этот закон о всеобщей военной обязанности. Закон ставит перед партийными, комсомольскими, профсоюзными организациями и школами огромную задачу — правильно организовать начальную военную подготовку в школах. Надо дело поставить так, чтобы выполнить указание тов. Ворошилова о том, что «сподрастующее поколение почерпнет в начальной военной подготовке те моральные и физические качества, которые необходимы бойцу Красной Армии в грядущих боях за социализм и нашу Родину».

2. Решение ЦК ВЛКСМ «О пропаганде в комсомоле» большинством комсомольских организаций выполняется плохо. «Глубокое усвоение марксизма-ленинизма требует знания всеобщей истории и истории народов СССР. Предложить комсомольским организациям средних школ обратить большее внимание на изучение учащимися исторических наук. Практиковать лекции, доклады на исторические темы, обучающие отдельные исторических повестей, романов, устройство вечеров, организацию бесед о героической истории большевистской партии, ее выдающихся деятелей» (Пленум ЦК ВЛКСМ). Предложить горкому ВЛКСМ разъяснить в школах это решение и руководить проведением его в жизнь. Считать необходимым в школах при наличии учителей-комсомольцев организовать учительские комсомольские группы и оказывать группоргом повседневную помощь и руководство, обратив особое внимание на инструктаж группоргов и передачу опыта их работы.

Обязать ЦК ВЛКСМ на основе Устава ВЛКСМ организовать в школьных комсомольских организациях обсуждение всех вопросов работы школы, вести активную борьбу с недостатками, для этого в сентябре и октябре провести семинары с комсомольским активом. Практиковать проведение совещаний с секретарями школьных организаций по подведению итогов работы и обмену опытом.

3. Пионерские звенья в большинстве школ работают неудовлетворительно, отрядные сборы подготавливаются небольшой группой актива без привлечения пионеров. Соревнование между отрядами и звеньями развернуто недостаточно. Инструктивные совещания старших вожатых проводятся редко.

Предложить ЦК ВЛКСМ в основу работы совещаний старших вожатых положить глубокое и систематическое изучение опыта лучших вожатых и повышение их педагогической и политической квалификации. Руководить

задач учебной и культурно-массовой работы, воспитывая в них чувство ответственности за честь класса и школы.

7. Необходимо прививать учащимся вкус к общественной работе, для чего привлекать учащихся старших классов к работе на избирательных участках и к массовой работе в подшефных школах и колхозах.

Семья и школа

1. Пленум горкома ВКП(б) подчеркивает, что «столько при согласованной работе и крепкой связи семьи и школы можно добиться высокой успеваемости и подлинно коммунистического воспитания школьника». Поэтому партийные организации должны систематически разъяснять основные вопросы воспитания детей, главным образом, пути ликвидации капиталистических пережитков (суеверий, религиозности, индивидуализма, грубости и др.) в быту семьи и сознании детей и упорно работать над социалистической перестройкой быта.

Организаторами продуманного единого фронта педагогического воздействия на детей должны стать классные руководители. Для этого они должны тщательно и глубоко изучать характер каждого ученика и его семейно-бытовые условия.

2. Очень часто причиной недисциплинированности и нарушения правил социалистического общежития со стороны школьников являются взрослые.

Практика работы показывает, что до сих пор имеют место случаи преступного равнодушия и безразличия родителей к судьбе своих детей (к учебе, к выбору товарищей, к здоровью). Все это чрезвычайно вредно отражается на характере ребенка, культивирует эгоизм, расхлябанность, недисциплинированность и лживость; в сознании и характере этих детей сохраняются капиталистические пере-

житки: олимпиады, технические конкурсы, карнавалы. Обеспечить к массовому участию школьников в туризме и в краеведческой работе.

3. Общественным организациям города и завода организовать массовое шефство интеллигенции над школами в форме руководства школьными кружками, проведение лекций, бесед, экскурсий.

4. Обязать парторганизацию гортеатра и ГТОЗ'а обеспечить высококачественный репертуар и организовать массовую работу с юным зрителем (доклады, беседы, выставки). Выделить руководителей для школьных драмкружков. Культработникам профсоюзам, имеющим свои клубы, обеспечить высокое качество обслуживания детских утренников. Тщательно подбирать людей, проводящих массовую работу с прикрепленными школами, решительно бороться со всякими проявлениями бескультурья, хаутуры и хулиганства в работе клубов.

5. Предложить горсофк и горосо руководить работой военных и физкультурных кружков в школах. Организовать городские детские стрелковые соревнования, физкультурные состязания и ежегодный розыгрыш первенства между школьными командами по всем видам детского спорта.

6. Систематически проводить военные игры, походы, тактические занятия, привлекая к участию в них, главным образом, учащихся старших классов. Организовать детский стрелковый тир.

7. Детской библиотеке проводить регулярно читательские конференции, лекции, беседы, литературные вечера, просматривать.

8. Обязать редакцию газеты «Большевистская сталь» систематически освещать вопросы воспитания детей. Организовать показ опыта лучших учителей, родителей, шефов.

Секретарь ГК ВКП(б) А. ФУРМАН.

АГИТАТОРЫ НА УЧАСТКЕ

Хорошо работают агитаторы шахты имени Орджоникидзе. При помощи агитаторов избиратели, не работающие на производстве: жены и родители рабочих, инвалиды и другие, знакомятся с Положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, с огромным интересом обсуждают международные события.

Агитаторы учат людей и учатся сами. — Прежде чем проводить беседу с избирателями каждый из нас тщательно готовится, — рассказывают агитаторы тт. Бузнецов и Решетников. — Мы вооружены брошюрой доклада тов. Сталина на XVIII съезде ВКП(б) и газетами с речами руководителей партии и правительства.

Разнообразные вопросы задают тру-

дящиеся. Интересуются почему Советское правительство заключило договор о ненападении с Германией, спрашивают о причинах плохой помощи Польше со стороны Франции и Англии, почему Польша терпит поражение в войне с Германией. На все эти вопросы исчерпывающие ответы мы находим в речах тт. Сталина и Молотова и в газете «Правда».

Агитаторы регулярно читают газеты и ходят в курс событий как международных, так и внутренних. Поэтому у них нет недоумков и слушатели довольны ими. Хорошо работает агитатор тов. Войта. Она провела уже пять бесед.

К сожалению, не все агитаторы ра-

ботают хорошо. Бандидат партии тов. Мешков больше хнычет.

— Ну что я буду делать, если люди не собираются, — плачется Мешков, а сам и не подумал над обеспечением кибора жильцов на беседы. А ведь он знает об агитаторе Решетникове, который заблаговременно узнает время окончания работы и ведет агитационную работу среди трудящихся.

Начало выборов депутатов в местные Советы депутатов не за горами. Задача всех агитаторов шахты заключается в том, чтобы не покладая рук работать над выполнением почетной задачи — довести до сознания горняков слова большевистской правды.

М. КРАСНОСЕЛЬСКИЙ.

БИБЛИОТЕЧКА АГИТАТОРА

Готовясь к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся, Сталинское отделение КОГИЗ'а комплектует из массово-политической литературы библиотечку агитаторов. В библиотечку входят избирательная литература: Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, Сталинская Конституция СССР и РСФСР, материалы XVIII съезда ВКП(б) и другая массово-политическая литература.

Всего намечено подготовить 600 библиотечек, из которых 100 для городского комитета ВКП(б) и 500 для продажи в магазинах КОГИЗ'а.

Так ведет агитацию т. Леднев. Сейчас он занят над улучшением агитационной работы. Его не удовлетворяет руководство т. Малозового, который формально исполняет обязанности зав. агитационным. Почему бы не снабдить Леднева географической картой, плакатами о технической вооруженности РККА? При беседе о событиях в Европе агитатор мог бы наглядно показать район военных действий в Польше и Германии. Много полезного получили бы рабочие и их жены от обзора схем, диаграмм, плакатов роста и могущества нашей родины. Остав слушателей разнообразием, и без наглядных пособий не все усваивают беседу.

Партийной организации следует подумать над созданием условий для роста агитаторов. Предварительный инструктаж перед выходом к избирателям, обеспечение писчей бумагой, методические указания, — во всем этом нуждаются т. Леднев и другие товарищи.

Воспользовавшись этим интимным моментом осмыслить непреходимую пропасть между царско-капиталистическим строем и социализмом.

освоении первой домы. Балдное новое достижение землекопа моментально облетало площадку. Не выдержала она, пошла чернорабочей на первую доменную печь. Потом перевели машинисткой на лебедку ковковой мелочи. Когда вступала вторая доменная печь в строй, участвовала в пуске ее. Потом освоила кововой трансферкар, потом рудный трансферкар и, наконец, я первой из женщин пеха залезла на рудный кран.

— Когда первый раз пришла на рудный кран, там было грязно, не убрано. Не по сердцу это было мне. Первым делом принялась за наведение порядка. Сейчас зайдешь на кран, душа радуется. Нельзя сравнить наш второй кран с первым.

— В эти годы я не только работала и практически осваивала технику доменного пеха, я и училась. Сейчас учусь в школе мастеров социалистического труда на втором курсе.

Тов. Вознюк обратилась к женам

— Я сама, когда начинала учиться в институте, одна только пошла на доменное отделение, надо мной смеялись: «Ну куда ты лезешь, что ты там делать будешь?» А вот сколько уже работаю на доменном пехе и не думаю уходить. И ребенок был маленький — работала. Матерям с ребятами, слов нет, работать труднее, но главное все-таки желание.

— Возьмите Полю Вознюк, 9 лет работает в пехе и все время в одной бригаде. Второй рудный кран, на котором она работает, превратила в образцовый. Далеко обогнала машинистов первого рудного крана.

— Сейчас при школе мастеров социалистического труда отщипывают курсы для подготовки женщин на рабочие места по различным специальностям. А ведь только у нас в доменном пехе можно поставить на рабочие места более 100 человек женщин, а по заводу эта цифра достигнет двух тысяч.

— Нужно учиться, а наряду с этим

большая халатность. Привыкли сидеть у мужей на плечах. Если будут учить специальностям, у меня хотя и двое детей, с удовольствием пойду.

Тов. Ощепкову сменяет т. Непряева, — у меня ребенку только еще два месяца. Муж работает электриком на доменном пехе и я с удовольствием пойду на работу. Не сидеть же дома сложа руки.

Выступает еще целый ряд домохозяек: тт. Ермолаева, Титовцева говорят о необходимости создать условия для работы женщин на производстве. Расширить детские и интернаты, чтобы женщины, работающие в пехе, были спокойны за ребенка.

На приглашение тт. Вознюк и Моргуловой, сейчас уже пойти работать, из 13 домохозяек записались семь человек. Они говорят:

— Мы будем учиться работать на примере Полю Вознюк — передовой женщины доменного пеха.

А. СЕРГЕЕВ.

К предстоящему открытию театрального сезона

„ПАВЕЛ ГРЕКОВ“

Сталинский городской драматический театр имени Серго Орджоникидзе театральный сезон открывает в этом году постановкой новой советской пьесы драматургов Б. Войтехова и Л. Ленча — «Павел Греков».

Еще в истекшем театральном сезоне эта пьеса, появившись на сцене ряда театров (Московский театр Революции, Ленинградский драматический театр, театры Киева, Харькова, Ростова, Баян, Свердловска, Новосибирска и др.), сразу же завоевала самые широкие симпатии советского зрителя. Можно с уверенностью сказать, что в текущем театральном сезоне пьеса «Павел Греков» будет показана на сцене всех театров нашего Союза.

Столь очевидный и большой успех этого талантливого произведения не случаен. Большую, острую и злободневную тему пьесы — о борьбе с врагами народа — авторы разрешают в простом жизненно-правдивом, волнующем по казе жизни коммуниста Павла Грекова. Несмотря на существенные недостатки пьесы и по линии драматургической и по линии литературной, пьеса «Павел Греков» побеждает свежестью и оригинальностью, а главное искренностью и простотой показа судьбы основного героя пьесы и людей, окружающих его. Необычайно убедительно и верно показывается в пьесе частица большой и настоящей

жизни, торжество которой сопряжено с неустанной и напряженной борьбой.

Перед творческим коллективом нашего театра, работающем сейчас над пьесой «Павел Греков», стоит большая, трудная и ответственная задача создать на материале пьесы спектакль подлинного политического и художественного звучания. Основную свою задачу при построении спектакля коллектив определил в том, чтобы в художественных образах, разрешая тему пьесы о борьбе с троцкистскими, буржуазно-националистическими и прочими контрреволюционными лазутчиками, мобилизовать зрителя на укрепление настоящей политической бдительности.

Поведать в спектакле о настоящей жизни Павла Грекова — коммуниста и человека, сделать его близким и

любимым для зрителя, повести зрителя по всем этапам борьбы Павла, сделать зрителя участником этой борьбы, чтобы он — зритель, вместе с Павлом Грековым жил, боролся и побеждал, таковы основные задачи, поставленные театром при работе над пьесой «Павел Греков».

В спектакле занят весь творческий коллектив театра. Работа над основными образами поручена ведущим мастерам театра. Над образом Павла Грекова работают артисты Ермилов и Сафронов. Над образом Маши — (жена Павла) — артистка Власова. Над образом Ковалева (секретарь райкома) работает тов. Румянцев. Мир-Ангитовой — тов. Риккер. Над образами врагов работают тов. Алексей (Нарзулаев), тов. Лоскутов Н. (Сорокин).

Внешнее оформление спектакля поручено художнику тов. Бузаверову.

Самое большое желание театра — это, чтобы его столь ответственную и трудную работу над спектаклем «Павел Греков», работу, определяющую рост театра, его художественную, а главное политическую зрелость — просмотрели и проверили все зрители города Сталинска. Нужно, чтобы все рабочие Сталинского металлургического гиганта побывали на спектаклях «Павел Греков».

Режиссер спектакля А. САФРОНОВ.



Макет оформления 2-й картины первого акта. Художник О. Бузаверов.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И ПОЛЬШЕЙ

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Верховное командование германской армии опубликовало сегодня оперативную сводку, в которой говорится: «Разгромленные польские войска находятся на грани общего развала. 17 сентября германские войска, оперирующие на юге Польши, успешно наступали в направлении Красногосты — Милгерув. В районе Люблина бои про-

должаются. Польские войска, отступающие восточнее Люблина, отрезаны».

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что комендант Варшавы вчера обратился по радио к германскому командованию с просьбой принять польского парламентария. С германской стороны коменданту Варшавы было дано согласие.

СООБЩЕНИЕ ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

БЕРЛИН, 17 сентября. (ТАСС). Верховное командование германской армии передает следующее сообщение: «8 сентября около 8 часов вечера во время уборки германским саперным отрядом польских заграждений около моста через реку Ясельку, у Ясло, взорвались взведенные в сооружение моста мины «желтого креста». 2 сапера вскоре после этого умерли от тяжелых отравлений газами «желтого креста». 12 солдат с тяжелыми повреждениями

от газовых отравлений помещены в лазарет города Ясло.

Комиссия, состоящая из офицеров, — экспертов, врачей и химиков — сейчас же отправилась на самолете из Берлина в Ясло. На основании тщательных исследований ими доказано применение газа «желтый крест». Таким образом, Польша нарушила соглашение от 17 июня 1925 года, которое запрещает пользование боевыми отравляющими веществами.

Положение в Польше

НЬЮ-ЙОРК, 18 сентября. (ТАСС). По сообщению Юнайтед Пресс, посол США в Польше Биддл, выехал 17 сентября из Черновца в Бухарест. Полагают, что и другие дипломаты также покидают Черновцы. Польское правительство, включая и министра иностранных дел Бека, вчера во второй половине дня бежало в Румынию. Агентство указывает, что по заявлению дипломатических кругов польский президент Мосцицкий и 10 других членов правительства бежали в Бухарест или возможно в другую европейскую столицу, где обстановка сейчас более спокойная.

Ассошиэтед Пресс сообщает из Черновца, о прибытии туда польского президента Мосцицкого, что, по мнению агентства, свидетельствует об отъезде правительства из Польши. Агентство отмечает, что польское правительство удирает за границу. Юнайтед Пресс сообщает, что на аэродроме в Черновцах приземлилось 75 польских самолетов. Команды арестованы. Румынское правительство предложило дипломатам 37 стран, аккредитованным при польском правительстве, выехать из Черновца в Бухарест или к себе на родину.

Юнайтед Пресс подчеркивает, что, по мнению военных дипломатических кругов, польское государство прекратило

польские истребители перелетели Румынию, не сделав даже попытки отбить налет германских бомбардировщиков на Залезики.

РИМ, 18 сентября. (ТАСС). Агентство Стефани сообщает из Черновца, что там сегодня утром должно было состояться совещание полковника Бека с представителями дипломатического корпуса, аккредитованными в Варшаве. Однако румынское правительство не дало разрешения на это совещание.

Агентство также сообщает, что дипломатический корпус сегодня покинет Черновцы.

НЬЮ-ЙОРК, 18 сентября. (ТАСС). По сообщению Ассошиэтед Пресс из Черновца (на румынской границе), польские архивы вывезены в Румынию.

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Газеты сообщают, что польское правительство находится в местечке Вижница, на румынской территории, против Куты.

Газеты подчеркивают, что обанкротившееся польское правительство, которое привело к гибели польское государство, после бегства в Румынию считает свою игру проигранной.

РИМ, 18 сентября. (ТАСС). Агентство Стефани сообщает: «Бегство руководителей польского правительства и польской армии в Румынию произошло

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА НА МОРЕ

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Как сообщалось, германская подводная лодка потопила на днях английский пароход «Фанад Хед», водоизмещением 5 тысяч 200 тонн.

Германское информационное бюро приводит сейчас новые данные, по которым германская подводная лодка во время операции против парохода подверглась нападению двух английских самолетов, прилетевших к месту действия с английского авианосца «Арк ройял». Однако эти самолеты были сбиты подводной лодкой, которая подобрала двух английских офицеров из экипажа самолетов.

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что к 15 сентября немцами было потоплено 30 английских пароходов, общим водоизмещением около 190 тысяч тонн.

ПАРИЖ, 18 сентября. (ТАСС). Гаваз передает, что вчера в связи с сообщением германского радио, что в английских постах находится 170 задержанных судов нейтральных стран, английское министерство информации заявило, что в действительности, число судов нейтральных государств, задержанных в английских контрольных пунктах, составляло утром 16 сентября 33 и вчера утром 25.

ЛОНДОН, 18 сентября. (ТАСС). Морское министерство объявило: «Подводная лодка противника потопила английский авианосец «Корейджер», водоизмещением в 22 тысячи 500 тонн. Авианосец был построен еще в 1917 году и модернизирован после войны. В августе был включен в состав резервного флота и после возникновения войны использован для защиты торгового судоходства от нападения подводных лодок. Команда авианосца подобрала английскими эсминцами и торговыми пароходами. Подводная лодка подверглась атакам эсминцев и, как полагают, затонула».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

(По сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На юго-востоке провинции Хубэй третий раз за время военных действий китайские части 14 сентября выбили японцев из Туншана и заняли этот пункт.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Иностранная печать о мероприятиях Советского Правительства

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Германская печать широко откликается на выступление по радио Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища В. М. Молотова. Первые страницы сегодняшних германских газет заполнены сообщениями о вступлении советских войск в Западную Белоруссию и в Западную Украину. Газета «Фелькишер Beobachter» в передовой статье «Новый закон в Восточной Европе», посвященной решению Советского Правительства взять под защиту родственные белорусский и украинский народы Польши, приветствует действия Советского Правительства. «Мы безгранично приветствуем решение Москвы, — пишет газета, — которое опирается на кровную связь между населением Восточной Польши и граничащим с ним населением союзных республик Белоруссии и Украины».

«Фелькишер Beobachter» печатает сообщение из Москвы, в котором говорится, что решение Советского Правительства взять под защиту польских украинцев и белорусов вызвало подъем в советском народе, находит широкое одобрение во всей советской стране. Настраивание в Москве, говорится в сообщении, абсолютно уверенное, люди занимаются обычными делами, не проявляют ни малейшего признака беспокойства. Далее в корреспонденции отмечается, происходящее по всей советской стране движение населения на фабриках, заводах, в военных частях. На всех митингах, говорится в сообщении, бурно приветствуется решение Советского Правительства. Советский народ повсюду требует немедленного освобождения родственных украинского и белорусского народов Польши.

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Газета «Монтаг» помещает сообщение о переданной польскому послу в Москве советской ноте и далее приводится текст ноты. Газета пишет, что Советский Союз из факта распада польского государства сделал вполне правомерные выводы — охранять собственной силой родственные ему национальные меньшинства Западной Украины и Западной Белорусии.

ЭСТОНИЯ

ТАЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Речь товарища Молотова слушали многие граждане Эстонии по радио.

Условия жизни украинцев и особенно белорусов в Польше хорошо известны эстонцам. На эстонских полях работало несколько тысяч батраков, привезенных из Польши, из них добрая половина белорусов. Эстонцев поразила культурная отсталость белорусов, их неграмотность, нищета и одиночье. Среди эстонской интеллигенции существует мнение, что приход Красной Армии означает для белорусов и украинцев спасение от одиночья, угнетения, в которые их свергло незадачливое польское правительство.

Здесь отмечают, что Рылд-Смиглы имел 15 тысяч гектаров земли, а его крестьяне с большими семьями жили на полугектарах.

Сегодняшние эстонские газеты печатают полностью на первой странице выступление товарища Молотова по радио и тексты нот, врученных послам государств и польскому послу.

Газеты подчеркивают, что меры Советского Правительства не влекут никаких осложнений во взаимоотношениях Эстонии с СССР. Отмечается, что в отношениях между Советской Россией и Эстонией нет ни одного спорного вопроса.

ФИНЛЯДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ, 17 сентября. (ТАСС). Хотя сегодня воскресный день, но вышли экстренные выпуски газет.

Финляндское телеграфное агентство приводит изложение речи товарища Молотова. Особенно подчеркиваются слова главы Советского Правительства и руководителя внешней политики СССР, что обязанность СССР — помочь своим единокровным братьям-белорусам и украинцам, что все население Советской страны сплочено вокруг правительства и целиком поддерживает свою армию.

Агентство передает также сообщение из Москвы о вручении финляндскому посланнику в Москве ноты товарища Молотова, в которой указывается, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении Финляндии.

ЛИТВА



Призыв в РККА и Военно-Морской Флот. У Ивана Ивановича Воробьева (работник горнощелеторга) идут в Красную Армию два сына, которые зачислены в одну часть. НА СНИМКЕ: И. И. Воробьев (справа) дает родительский наказ своим сыновьям Федору и Гаврилу с честью, с достоинством и мужественно охранять мирный труд советского народа. Фото К. Буракова.

ПОДГОТОВКА К 20-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ СИБИРИ ОТ КОЛЧАКОВЩИНЫ

В декабре текущего года отмечается 20-летие освобождения Сибири от колчаковщины. К этой знаменательной дате Сталинское городское лекционно-экскурсионное бюро развернуло подготовку.

В лектории Дворца культуры ме-

таллургов будет проведен ряд лекций о партизанском движении и ликвидации колчаковщины в Сибири. Первая лекция состоится 21 сентября в лектории Дворца культуры металлургов на тему «20-летие освобождения Сибири от колчаковщины».

МЕЛИОРАТИВНЫЕ РАБОТЫ

Сталинск построен на пойме рек Томи и Абушки, которые своими большими весенними водами заливали низкую часть территории города. Предварительные работы по поверхностному осушению местности были проделаны еще в начале строительства Кузнецкого завода и города. Эти работы дали большие результаты по осушению территории города от болот и понижению грунтовых вод.

В настоящее время сталинский горкомхоз заключил договор с новосибирской конторой «Ленводпром» на производство изысканий и проектирование генерального проекта осушения. На эти работы намечено израсходовать 585 тысяч рублей.

Изыскательные работы в Сталинске начинаются с текущего месяца. Обязательным утверждено на начало работ в этом году 60 тысяч рублей.

В УЧИТЕЛЬСКОМ ИНСТИТУТЕ

Около 330 юношей и девушек Сталинска и других городов области в этом учебном году учатся в учительском институте. С 1 октября при институте будут работать вновь организованные курсы учителей начальных классов и учителей-предметников. На курсы уже поступило 140 заявлений от молодежи нашего города.

В ШКОЛЕ ВЗРОСЛЫХ

В новом учебном году в семи школах взрослых повышенного типа обучается свыше 2 тысяч трудящихся нашего города. 3.335 человек учатся в школах неграмотных и малограмотных.

В этом году вновь открыты школы взрослых повышенного типа для глухонемых. В этой школе обучается 30 человек.

ИЗВЕЩЕНИЯ

22 сентября, в 7 часов вечера, в помещении ТЮЗ'а состоится торжественный вечер.

...при посредничестве при польском правительстве, выехать из Черновиц в Бухарест или к себе на родину.

Юнайтед Пресс подчеркивает, что, по мнению военных дипломатических кругов, польское государство превратило свое существование.

Секретарь посольства США в Польше Гаррисон — последний дипломат, покинувший Залезики, сообщает, что

СООБЩЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

БУХАРЕСТ, 18 сентября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает из Бухареста, что на аэродроме в Черновицах (Румыния) вчера утром приземлилось около 60 польских самолетов гражданского воздушного флота. В 17 часов прибыло много военных самолетов. Сейчас там до 200 польских самолетов, из которых около половины

военные. Много польских военных летчиков ранено. На аэродроме в Черновицах работает румынская военная комиссия, которая принимает и разоружает польские самолеты.

Вечером на румынскую границу прибыли отдельные польские военные части, которые были разоружены.

НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

БЕРЛИН, 17 сентября. (ТАСС). В сегодняшней оперативной сводке верховного командования германской армии отмечается, что на западном фронте в результате успешных действий германских войск в районе Цвейбрюккена, восточнее Саарбрюккена, противник понес значительные потери. Сбит вражеский привязной аэроплан. Воздушных нападений на германскую территорию за истекшее время не было.

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). По сообщению верховного командования германской армии, «на западном фронте не было никаких действий, достойных упоминания. Близ Саарбрюккена сбит французский самолет».

ПАРИЖ, 18 сентября. (ТАСС). Гавас передает, что вчера Даладе выехал на фронт в районе Саара и в тот же день вернулся в Париж.

ПАРИЖ, 18 сентября. (ТАСС). Гавас ночью передало, что по всему западному фронту наблюдается затишье. Впервые с начала военных действий коммюнике генерального штаба Франции объявило, что ничего важного не происходило между районом Мозелем. «Затишье последовало, сообщает агентство, после контракта, происшедших в течение последних дней в различных пунктах фронта. После прекращения французских действий в течение последних 14 дней и объявленных ответных действий немцев сейчас с обеих сторон производится необходимое заключение позиций».

РИМ, 18 сентября. (ТАСС). Агентство Стефани сообщает: «Бегство руководителей польского правительства и польской армии в Румынию произвело в Риме большое впечатление, ибо в этом видят доказательство полного распада польского правительства и польского государства».

В юго-востоке провинция Хубэй третий раз за время военных действий китайские части 14 сентября выбили японцев из Тушаня и заняли этот пункт.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

13 сентября в провинции Хэнань, на северном берегу реки Хуанхэ, китайские войска захватили города Ваньсянь, Цун-Ичен, находившиеся в руках японцев с февраля.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

14 сентября в районе Шиди, южнее Кантона, японские войска в бою с китайскими частями потеряли больше 500 человек.

13 сентября китайские войска после атаки японских позиций у Хуасяня, севернее Кантона, очистили от японцев этот город. В последних боях за Хуасянь и Цунхуа (северо-восточнее Кантона) японцы потеряли не меньше 2 тысяч человек.

государства сделал вполне правомерные выводы — охранять собственной силой родственные ему национальные меньшинства Западной Украины и Западной Белоруссии.

Газета подчеркивает, что польское правительство оказалось нежизнеспособным и Москва из этого факта сделала соответствующий вывод и заявила перед всем миром, что польское государство больше не существует.

РУМУНИЯ

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Корреспондент германского информационного бюро сообщает из Бухареста: «Румыния связана с Польшей военным соглашением о помощи. Но после выяснения советского обоснования причин введения советской армии в Польшу, Румыния остается при своей политике строгого нейтралитета».

валяется, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении Финляндии.

ЛИТВА

КАУНАС, 18 сентября. (ТАСС). В утреннем выпуске «Литувос Айда» и в других литовских газетах опубликован полный текст речи товарища Молотова и содержание нот польскому послу и всем послам и посланникам, аккредитованным в Москве.

«Литувос Айда» пишет: «Председатель Совнаркома, Молотов в своей речи по радио, в которой он сообщил о переходе границы Польши советскими войсками для того, чтобы взять под защиту украинцев и белоруссов, подчеркнул, что политика нейтралитета между Советским Союзом и Литвой будет поддерживаться и в дальнейшем».

начинаются с текущего месяца. Обязательным утверждено на начало работ в этом году 60 тысяч рублей.

Прием в аспирантуру без отрыва от производства

Институт хозяйственников и повышения квалификации ИТР организует аспирантскую группу, в которую будут приниматься инженеры завода без отрыва от производства. Слушатели этой группы будут являться аспирантами Свердловского индустриального института.

Примемные испытания, которые уже начались и продлятся до конца сентября, проводятся специальной комиссией по дисциплинам: основы марксизма-ленинизма, иностранный язык (немецкий или английский) и специальный курс.

ИЗВЕЩЕНИЯ

22 сентября, в 7 часов вечера, в помещении ТЮЗ'а состоится торжественный вечер, посвященный проводкам призванников в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию.

Вход по приглашительным билетам. Билеты получить у секретарей комитетов ВЛКСМ.

ГК ВКП(б).

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении легкого театра состоится лекция на тему: «Международное положение Советского Союза». Лектор тов. Огородников (ЦК союза металлургов Востока).

Вход свободный. Городское лекционное бюро.

Ответ. редактор Г. КАЛИНИН.

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“
С 19 сентября звуковой художественный фильм
МИТЬКА ЛЕЛЮК
Начало сеансов в 6, 8, и 10 ч. веч. Касса с 4 ч. дня.
Для детей 20 и 21 сентября **МИТЬКА ЛЕЛЮК**. Начало в 11 и 4 ч. дня.
Анонс: **ДАРИКО**. Сюжет: Степан Разин и Высокая награда.
Кинотеатр им. **КАЛИНИНА** (Старокузнецк) 20 и 21 сентября Мужество. Анонс: Чаплев.

ГОСЦИРК г. СТАЛИНСКА
ОТКРЫТИЕ БОЛЬШОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗВЕРИНЦА
Транспорт из 13 вагонов всевозможных хищных животных и птиц разных стран света. Ежедневно в 12 и 2 часа дня и в 8 ч. вечера будет выступать оригинальная группа дрессированных львов и медведей. Укротитель Константин Карлов. Общее показательное кормление всех животных в 8 ч. 30 м. вечера.
Экскурсиям и организациям предоставляется скидка до 50 процентов. Дирекция.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ
20 сентября, в 8 час. вечера, **занятие хора**. Приглашаются все кружковцы, а также вновь записавшиеся и все желающие.
22 сентября, в 8 час. вечера, первое занятие **вновь организованной группы балета**. Дирекция ДКМ.

АРТЕЛЬ „2-я ПЯТИЛЕТКА“, помещающаяся на новом базаре, принимает в химическую чистку **ВСЕ ВИДЫ ОДЕЖДЫ**. **ТРЕБУЮТСЯ ПОРТНЫЕ** верхнего и нижнего платья. Обращаться: Садгород, Базарная, 29, с 9 час. утра до 7 час. вечера. Телефон 4-72.

Отделение **СНАБЧЕРМЕТ** г. Сталинска на 24 сентября с. г., в 12 часов дня, **НАЗНАЧАЕТ ТОРГИ** четырех домов.
Адреса продающихся домов: по ул. Тимирязева, №№ 48 и 50; по ул. 8-го марта (быв. Фрунзе), № 7; по ул. Промышленной, без номера (на площади бывшего базара). Обращаться: Садгород, (за водокачкой), в контору Снабчермет, с 9 час. утра до 4 часов дня. Телеф. № 2-88 (город).

СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ
производит дополнительный ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1-й КУРС В 1939 ГОДУ
Институт имеет два факультета: металлургический и технологический и вечернее отделение без отрыва от производства.

Металлургический факультет готовит инженеров-металлургов по специальности металлургия черных металлов с уклонами: доменное производство, сталелитейное производство, литейное производство. Инженеров-механиков по специальности механическое оборудование металлургических цехов.
Технологический факультет готовит инженеров-металлургов по специальности пластической и термической обработки черных металлов с уклонами: пластическая обработка металла (ковка), металловедение и термическая обработка металлов. Срок обучения на дневном отделении пять лет.
Отделение без отрыва от производства готовит инженеров-металлургов резко-выраженного профиля по следующим специальностям: прокатно-волоочильное производство, механическое оборудование металлургических цехов.
Срок обучения пять лет шесть месяцев.
Студенты обеспечиваются вполне благоустроенным общежитием и стипендией в размере от 130 до 200 рублей в месяц, в зависимости от курса и успеваемости. При институте имеется студенческая столовая.
Испытания производятся по программам, утвержденным Всесоюзным Комитетом по делам высшей школы при СНК СССР, по следующим предметам: русскому языку (письменное сочинение, грамматика и литература); истории народов СССР и Конституции СССР; математике; физике; химии; одному из иностранных языков—английскому, немецкому или французскому—по выбору поступающего.
Документы должны быть представлены в подлинниках. Прием заявлений по 25 сентября. Приемные испытания с 25 сентября по 10 октября 1939 г. Зачисление в число студентов с 10 октября по 15 октября с. г. Начало академических занятий с 19 октября 1939 г. Заявления подаются на имя директора института с приложением документов, перечисленных в правилах приема в высшие учебные заведения.
Лица, выдержавшие приемные испытания в высшие учебные заведения в 1939 г., но не принятые за отсутствием свободных мест, могут быть приняты в институт без испытаний по представлению справки о сдаче приемных испытаний.
Все необходимые справки можно получить в учебной части института с 9 час. утра до 4 час. дня и по нечетным числам с 6 до 8 час. вечера, в комн. 38, телефоны 2-74 и 5-88 (город). Дирекция.

Горнолазаводу **ТРЕБУЮТСЯ:** бухгалтер-расчетчик и пом. бухгалтера.

Лесторгскладу на временную работу **ТРЕБУЮТСЯ:** штукатуры и плотники. Садгород, Центральная ул., № 31.

Считают недействительной утерянную печать групп всего комитета союза парикмахеров.

АРТЕЛЬ им. ГОРЬКОГО (Старокузнецк) принимает **всевозможные заказы** на пошивку и реставрацию из материала заказчика. Срок выполнения 15 дней. Правление.

АРТЕЛИ „ПРОГРЕСС“ срочно **ТРЕБУЮТСЯ:** мастера-пимокаты и ученики, мастера-сапожники. Обращаться: артель „Прогресс“, Старокузнецк, ул. Луначарского, № 11. Правление.

Отделению **СНАБЧЕРМЕТА** г. Сталинска **ТРЕБУЮТСЯ:** экономист-плановик, счетовод-картотечник и шофер. Сп. зваться по телефону № 2-88.

ПРОМАРТЕЛИ „КООПЕРАТОР“ **ТРЕБУЮТСЯ:** плотники и десятник-строитель. Адрес: Островская площадь, д. № 61. Правление артели.

ТИПОГРАФИИ из-ва „Б. С.“ **ТРЕБУЮТСЯ СТОРОЖА.** Обращаться: Центральная ул., 18.